

18 марта День воссоединения Крыма с Россией.

Общая информационная справка.

Вот уже 9 лет вся страна отмечает день, который изменил ход истории.

16 марта 2014 года прошел референдум о присоединении Крыма к России, на котором более 95% проголосовавших (при явке около 85%) сказали «да» вхождению в РФ.

17 марта была провозглашена независимая республика Крым.

18 марта Крым подписал договор о вхождении в состав Российской Федерации.

Вхождение Крыма в состав Российской Федерации некоторые называют возвращением.

С 1921 года он находился в составе РСФСР, а в 1954 году его передали Украине, которая на тот момент была такой же частью СССР, как и Россия.

Черноморский полуостров, площадью в 27 000 км, омываемый с севера Азовским морем, присоединялся к России дважды — в 1783 году, при императрице Екатерине Второй, и в 2014-м — при президенте РФ Владимире Путине.

Остров получил энергетическую, транспортную, продовольственную независимость от Украины.

Крупнейшим инфраструктурным проектом для России в 21 веке стал Крымский мост (более 229 млрд. рублей).

Одним из крупнейших в Восточной Европе и самым современным стал новый аэропорт Симферополя «Крымская волна».

Крым — единственный полуостров страны, где присутствуют 3 природно-климатические зоны: субтропики, горы, степи.

Крым — одна из двух точек на карте России, где весь год могут восстанавливать здоровье миллионы людей.

Крым — место, где без высоких климатических рисков могут выращиваться сельскохозяйственные культуры, которые невозможно вырастить почти нигде больше в нашей стране (от хлопка и риса до цитрусовых, оливок, лавра).

В Крыму течет 257 рек (самая длинная Салгир — 215 км), есть 50 соленых озер, самая высокая точка полуострова — гора Роман-Кош 1545 м.

Самый протяженный в мире троллейбусный маршрут — Симферополь-Ялта, 86 км.

В Крыму расположена одна из мощнейших в мире солнечных электростанций. Мощность построенной австрийцами у поселка Перово станции — 100 МВт.

Крупнейшая в Европе астрофизическая обсерватория работает в поселке Научном под Бахчисараем, она основана в 1949 году, ее ученые открыли более 850 астероидов.

100 лет назад 40% поваренной соли Российской империи добывалось в Крыму.

Крым не просто точка на карте с уникальным климатом и потрясающим природным ландшафтом — это историко-культурный заповедник.

Традиционно 18 марта во многих городах России проходят торжественные и праздничные мероприятия.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: патриотизм, гражданственность, социальная солидарность.

Целевые ориентиры результатов воспитания концепции:

Гражданское воспитание: обучающийся

— понимает важности сохранения исторических границ, сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России;

— проявляет уважение к выбору гражданской позиции народа.

Патриотическое воспитание: обучающийся

— осознает принадлежность своего рода, любит свою Родину;

— проявляет уважение к историческому и культурному наследию России, символам, праздникам, памятникам;

— проявляет интерес к истории России;

— знает и уважает достижения Родины — России, боевые подвиги, героев и защитников Отечества в прошлом и современности;

— принимает участие в мероприятиях патриотической направленности.

Общие хештеги мероприятия: #навигаторыдетства#навигаторыдетстваб1
#Росдетцентр#КрымРоссияедины

Срок реализации: до 18 марта 2023 года.

Механизм участия.

1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.

2. Исторический час «Воссоединение Крыма и России».

Рекомендуемый возраст: 5 – 11 классы.

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается совместно с активом школы, педагогом истории/обществознания провести исторический час «Воссоединение Крыма с Россией». [Ссылка для скачивания материалов.](#)

3. Мастер-класс «Севастопольская роспись».

Рекомендуемый возраст: 1 – 8 классы.

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается совместно с активом школы, учителями ИЗО и технологии провести мастер-класс «Севастопольская роспись» и создать поделки, открытки с изображением Крымского полуострова в технике «Севастопольская роспись».

По окончании мастер-класса можно провести обмен получившимися работами. Приветствуется творческий подход.

Готовые работы можно опубликовать (организовать онлайн выставку) в социальной сети «ВКонтакте» на официальной странице образовательной организации с общими хештегами мероприятия и добавочным #юг_роспись

Севастопольская художественная роспись возникла в 1973 году на базе Севастопольского лесхоззага, в токарном цеху которого были разработаны первые образцы декоративно-прикладных изделий.

Особенность их изготовления заключалась не только в особенном стиле художественной росписи, но и в совершенно уникальном способе изготовления токарных изделий из сырой древесины.

Сам стиль росписи был сначала классифицирован искусствоведами как южный вариант Петриковской школы росписи. Но художественная роспись — это живое явление, которое развивается и меняется под влиянием времени, энергетики мастера, особенностей местности, материала, на котором она рождается.

Особенность Севастопольской школы — в необычной контрастности и яркости цветов, фантастичности изображения рисунков, сюжетных вставок

из животного мира. Со временем выработался свой совершенно, особенный вид росписи, который был классифицирован как севастопольская художественная роспись. У истоков этой росписи стояли мастера Ремесленной палаты г. Севастополя Татьяна Бородова и Татьяна Докина.

[Ссылка для скачивания материалов](#) (мастер-класс, шаблоны).

4. Мультфильм «Легенды Крыма».

Возраст участников: 1 – 11 классы.

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается совместно с активом школы/учителем ИЗО, ИКТ/самостоятельно помочь обучающимся в создании мультфильма по мотивам легенд Крыма. Предлагаем создать мультфильм в любой доступной технике.

Приветствуется творческий подход.

«Легенды и мифы Крыма»: https://teremok.in/Mifologija/Mifo_Krum.htm
<https://www.miloliza.com/legendy-i-mify-kryma>

Готовый мультфильм необходимо опубликовать в социальной сети «ВКонтакте» на официальной странице образовательной организации с общими хештегами мероприятия и добавочным #легендыКрыма.

5. Онлайн-экскурсия «История одного полуострова».

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 классы.

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести для обучающихся онлайн-экскурсию. Для этого необходимо скачать материалы по ссылке.

Распечатать плакаты и развесить в образовательной организации в открытом доступе.

Любой обучающийся может подойти и при помощи телефона отсканировать QR-код, а затем просмотреть видеоролик об одной из достопримечательности.

Возможно добавить плакаты собственной разработки совместно с обучающимися.

6. Всероссийский проект «Открытый урок».

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести открытый урок «День воссоединения Крыма с Россией» на материалах, предложенных Институтом воспитания. [Ссылка для скачивания материалов](#).

Подготовка отчетного материала.

Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:

– видео совместной деятельности детей и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции детей, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

- технические требования к видео совместной деятельности:
- горизонтальное;

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

- камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
- человек, предмет не должны быть обрезанными;
- фото не смазано;
- на фото обязательно присутствует советник и дети;
- присылайте 4-5 качественных снимков с мероприятия (3 горизонтальных, 2 вертикальных): 2 фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

- на одном фото 3-5 детей;
- отвлеките детей, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.